

多个景区迎春节后接待最高峰

业内人士提醒:文明旅游,重在有序,疫情防控,不能放松!



清明小长假第二天风和日丽,不少市民到户外休闲赏景,景区也由此热闹起来。记者昨日采访获悉,由于疫情影响,目前宁波出游量没有往年同期多,但一些实行了免费政策或园内春色好、活动丰富的景区,还是妥妥地当了一把“人气收割机”,不少景区迎来了今年春节以来的接待最高峰。

业内人士提醒,当前疫情仍未过去,文明旅游,重在有序,操之过急,适得其反。开放的景区必须确保“一进一测一登记”充分落实,而游客也应“不扎堆、不聚集”,出游注意错峰,不要因为看风景而忽略了风险。



小普陀景区工作人员进行现场疏导。



象山影视城游客在智能防疫一体机前进行消毒、测温。



北仑九峰山旅游区游人如织。

景区又见“人从众”

市民张先生一家4月5日上午从鄞州自驾前往北仑九峰山旅游区“打卡”,不料10点半就在景区附近邂逅大批人流。“我们车子停得老远,跟着大部队步行进去。景区内地方大,又是户外,倒也挺宽松,大家都保持了一定距离。”他说。

“九峰山旅游区4月5日迎来了今年春节以来的接待最高峰,截至下午3点,九峰山网岙景区接待游客1.4万人次,九

峰山瑞岩景区接待游客2262人次。”北仑文化广电旅游体育局人士告诉记者。

同样在北仑,虽还没到夏天,但亲水型景区已经有了“热度”。4月5日有6600多名游客前往梅山湾沙滩公园一游,多数是家长带孩子来沙滩挖挖沙、吹吹海风;作为室内景区,刚刚获评国家4A级旅游景区的宁波中国港口博物馆也挺受欢迎,当天接待了1000名游

客。

记者获悉,眼下整体出游量没有往年同期来得多,但“人气收割机”着实不少。例如,截至昨天下午1点半,东钱湖小普陀景区客流达到4200多人次;截至昨天下午3点,象山影视城有1.5万人次游客。此外,奉化的溪口风景区,江北的宁波阿狸田野农场、达人村、绿野达人谷、宁波火车来斯主题公园,镇海的宁波植物园等景区人气也很高。

“防控”仍是关键词

昨日游客量虽有,但整体还是挺有秩序,景区的防控工作不敢马虎。

在象山影视城可以看到,景区入口处设有智能防疫一体机,游客进入机器即可实现自动感应全方位雾化消毒、准确判断是否存在体温异常等;游客服务咨询中心贴有“请保持

距离”的排队取票提示,服务台前提供免洗消毒液;游览车座椅上有“请间隔乘坐”字样,景区内各设施场所都贴有“本区域已消毒”等提示。“为了迎接清明假期,工作人员除了进行实名登记工作,还通过人声录制进行广播提醒,在人流容易扎堆的位置进行实时引导、提醒等。”景区有关

负责人告诉记者。

记者在东钱湖小普陀景区走访时看到,该景区除提供扫码预约、出示二维码的游客服务窗口前偶有较多人流,景区内的游览人群,密集度并不高。而且景区入口、桥上等点位都有工作人员实时提醒“勿扎堆”“文明旅游”,市民游览过程中也都比较自觉。

配合管理文明出游

清明假期是传统的出游高峰期,但目前仍是新冠肺炎疫情防控期。业内人士建议,游客要尽量避免扎堆,出游注意错峰,在游览景区的过程中,一定要做好防护工作,配合景区管理。

需要提醒的是,目前部分景区、博物馆的“预约”“限流”等措施依旧执行。例如,宁波博物馆目前仅接受散客(个人)预约,

每日限额1000人。观众可提前5日(含当天)进行分时段预约,每个预约订单最多预约4人,每张身份证每日限约1次。“市民入馆后,全程佩戴好口罩,保持人与人之间的距离。馆内人工讲解、语音讲解器租借、人工寄存物品暂停服务。如有包裹需要寄存可以使用自动寄存柜。”宁波博物馆相关负责人表示,希望大家可以配合工作人员的现

场指引,有序、文明地进行参观,如果在参观过程中遇到问题或需要帮助,也请第一时间联系现场工作人员。另外,建议参观时间不超过2小时。

此外记者了解到,目前景区餐厅多数暂未开放,市民出游需自带干粮。

记者 谢舒奕 朱立奇
通讯员 楼金杰 汤丽莲
吴宙洋 王闻语 文/摄

4月8日起,上高速有变化 ETC车主做了这件事 可能无法上高速……

本报讯(记者 范洪 通讯员 冯叶 蔡颖)浙江省公路运输中心4月4日发布消息:按照交通运输部ETC费显工作要求,我省进一步优化收费车道、ETC门架等系统功能,目前已初步完成系统升级完善工作。

为验证系统稳定性,全省高速公路收费系统全流程测试工作将逐步开展。自4月8日0时起,全省高速公路ETC出入口车道将由现在的“抬杆”通行恢复到原来的“落杆”状态,实行一车一杆,ETC车辆将正常交易免费通行。此后,落杆测试范围将逐步扩展至全省高速公路各收费车道。

对此,记者采访了市公路运输中心及部分高速业主单位。据介绍,在免费通行期间,高速公路为了提升运输车辆通行效率,将部分ETC出入口的收费杆抬起,即车辆在驶入时,虽然收费车道没有物理的“横杆”,但ETC仍然自动记录了入口信息。而此次调整,收费入口恢复到了原来的“落杆”状态,车辆到达入口时,才会自动抬起。

相关人士分析,最近一段时间以来,由于高速通行免费,一些经常上下高速的车主或司机,为了避免收费上可能带来的麻烦,索性就将车上的ETC通行卡拔除。而部分高速收费站为了确保车辆通行效率,也将ETC车道的收费杆抬起,对通过ETC道口的车辆“抬杆”放行。由于高速免费,“抬杆”放行也没有带来什么问题,但这就无法验证车辆进出高速时,相关测试工作的准确性。因此,从4月8日起,高速出入口重新恢复原来的“落杆”状态,“4月8日起,车辆如果要走ETC车道,就必须将ETC卡插上,否则收费杆将无法正常抬起,影响通行。”相关人员表示。

同时,也请司机放心,目前全国高速仍处于免费通行阶段,所有通行我省收费公路的车辆仍将享受免收通行费政策,本次测试工作也不会对车辆的免费通行造成影响。

昨天高速依旧繁忙 今日迎来返程高峰

本报讯(记者 王思勤 通讯员 黄远 陈亮 水心胜)昨日是清明小长假第二天,天气晴好,宁波境内各条高速公路依旧处于繁忙状态。从时间上来看,上午时段,高速出行的车辆比下午略少,道路也相对更通畅,在下午2点之后,多条高速开始状况频发,大流量加上事故多发,导致多路段出现缓行、拥堵。

高速交警表示,今天将会迎来返程车流高峰,希望驾驶员朋友在缓行路段行驶时,一定要保持平和的心态,有序跟车,切忌随意加塞,急走急停。大流量时段发生交通事故,如果车辆还能行驶的,驾驶员在第一时间报警后,可用手机拍照固定现场(一般只要三张,头尾各一张,碰撞点一张),然后赶紧将事故车靠边,不要占着行车道等待交警,对事故责任没争议的,可将证件互换后,将车开到最近的服务区或者收费广场,等待交警处理。